

Вечерняя Тастана

Интернет-версия: www.vastana.kz

Столичный форсаж

Закончилось республиканское мероприятие «Неделя безопасности дорожного движения». В Астане за это время выявлено почти 12 тысяч (!) нарушений ПДД: в нетрезвом виде задержаны 664 водителя, за превышение скорости возбуждено более четырех тысяч административных дел.

- За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения были задержаны 29 водителей государственных организаций. Причем все они «лихачили» ночью, то есть в нерабочее время. Имена безответственных руководителей госорганизаций, которые не контролируют своих подчиненных, мы будем предавать гласности, – заявил начальник Управления дорожной полиции Орынбасар Косанов.

Многие столичные автовладельцы также привыкли ездить без задних государственных номеров. 210 из них задержаны, а их машины водворены на штрафстоянку.

ОТ СЕЛЬСКОГО МАЛЬЧИШКИ ДО АКАДЕМИКА

Старый друг Кенжегали Сагадиева Чингиз Айтматов говорил об этом юбилее:

- Этот день знаменателен для науки Казахстана, для нас. Подобно путнику, отправившись в далекую дорогу, шел он по жизни с завидным упорством, настойчиво преодолевая шаг за шагом все преграды, трудности известного времени.

Только благодаря своему трудолюбию, энциклопедическим знаниям, особому интеллекту и деловой хватке Кенжегали Сагадиев стал доктором экономических наук, профессором, академиком Национальной академии наук РК и Академии наук Пакистана. Он – член Нью-Йоркской академии США, действительный член Международной академии высшей школы.

Родился Кенжегали Сагадиев в ауле №1 Джангельдинского района Костанайской области. С серебряной медалью он окончил школу, а потом с отличием – экономический факультет Казахского государственного университета. После этого была работа в родном вузе, аспирантура в Московском институте народного хозяйства. Когда Кенжегали Абеновичу было всего 28 лет, его назначили заместителем декана в Алма-

тинском институте народного хозяйства.

Шаг за шагом он поднимался по карьерной лестнице, но это была работа, прежде всего, для самого себя. Всегда Кенжегали Сагадиев требовал от себя и от своих подчиненных полной отдачи и настоящих, реальных результатов.

Так, он стал ректором Целиноградского сельскохозяйственного института. Для улучшения учебного процесса внедрил модульную систему обучения. Сотни и тысячи его студентов на полях и фермах осваивали новейшие технологии. Были построены прекрасные учебные корпуса и общежития для студентов, ветеринарная клиника и жилые дома. В те еще, советские, годы он добился разрешения на стажировку несколько молодых ученых в США, в штате Айова.

Еще одна заслуга Кенжегали Сагадиева заключается в том, что на базе института открылся уникальный биотехнологический центр – один из шести существующих в Союзе. Он руководил работой центра, подбирая кадры, находил возможности для оборудования лабораторий.

И результат превзошел ожидания. Научный центр создал большое количество эффективных биопре-

Большой путь от выпускника аульной школы до ученого, с мировым именем проделал Кенжегали Сагадиев. На днях ему исполнилось 70 лет. Юбилей известного ученого торжественно отпраздновали в родном вузе – Казахском агротехническом университете.



паратов и вывел несколько высокоурожайных сортов зерновых культур. Один из них был назван в честь ученого Сагадиева – «Кенжегали».

- Невозможно оценить его деятельность обычными для нас мерками, – отметил на торжественном собрании ректор Агротехнического университета

Айтбай Булашев. – Он – талантливый ученый, педагог, организатор, политик. Я горжусь тем, что именно в стенах нашего института происходило форми-

рование ректора новой формации.

Ректор университета объявил о том, что Кенжегали Сагадиеву присвоено звание «Почетный ректор университета».

- Мы работали с ним вместе несколько лет, – говорит доктор сельскохозяйственных наук Николай Можяев. – С первых же дней работы мы отметили его деловитость, высокую активность, он и сам стремился работать с полной отдачей и от других требовал того же. Он очень поддерживал начинания молодежи. И даже после перевода в другое учебное заведение Кенжегали Абенович поддерживал связь с институтом.

В разное время ученым руководил работой четырех вузов. Сейчас он работает в составе Мажилиса Парламента, входит в состав Комитета по вопросам экологии и природопользования Мажилиса. Кенжегали Сагадиев – член Народно-демократической партии «Нур Отан».

- Наш юбиляр работал не только ради почетных наград и званий, но, прежде всего, для своего народа, – отметил на праздновании юбилея депутат Мажилиса Парламента Кылышбай Бисенов. – Он внес большой вклад в развитие государства, я считаю его отличным примером для всех людей.

Эльмира КАСЫМОВА